Activité 1

Cause, conséquence, concession, opposition et but

a. Dans les phrases suivantes, distingue la thése de I'argument
et détermine la valeur sémantique de celui-ci (cause,

conséquence, concession, opposition ou but)

1. Il faut rétablir la peine de mort parce que la population carcérale est
trop élevée.

2. Pour éviter que le colt d’'un prisonnier soit reporté sur la société, il faut
rétablir la peine de mort.

3. Bien que la population carcérale soit tres élevée, il ne faut pas rétablir
la peine de mort.

4. Imposer le port de l'uniforme dans les écoles est une décision
intelligente ; en effet, les réglements d’école ne doivent plus élaborer
une liste de tenues vestimentaires interdites.

5. Méme si le port d’'un uniforme permet d’éviter les distinctions de
classes sociales, il ne résout pas les problemes disciplinaires.

6. Imposer I'uniforme scolaire est une facilité pour que les établissements
ne doivent plus citer, dans leur reglement, la liste des tenues
inadéquates.

7. Le temps de midi devrait étre allongé car les éleves sont plus attentifs
apres une longue pause.

8. Afin de permettre la mise en place d’activités parascolaires, le temps
de midi devrait étre allonge.

9. Le temps de midi devrait étre allongé ; de la sorte, les éleves seraient

plus attentifs durant I'apres-midi.
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b. A partir des informations données, rédige des phrases

correspondant aux consignes.

» |Informations :
o Il faut développer les technologies informatiques dans les écoles.
0 Les cartables sont trop lourds.
0 Les données peuvent s’échanger rapidement.

= Consignes :

0 Une phrase qui contient une conséquence.

» |Informations :
0 Les personnes de plus de 65 ans devraient se voir retirer leur permis
de conduire.
0 Les personnes agées sont responsables de nombreux accidents.
0 Les personnes agées manquent de réflexe.
0 Les personnes ageées bénéficient d’avantages dans les transports en
commun.
= Consignes

o0 Une phrase qui contient un but.
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» |Informations :
0 Les copies de musique entre amis doivent étre autorisées.
Les compact disc sont tres chers.
Les maisons de disque se prennent une grande part des bénéfices.

Tout travail mérite salaire.

O O O o

Les artistes vivent des droits d’auteur percus sur les ventes de cd.
= Consignes :

0 Une phrase qui contient une concession.

C. Pour chacune des theses proposeées, rédige trois phrases en
utilisant un argument différent et détermine la valeur

sémantique de cet argument.

» These 1 : Le blocage des prix des loyers dans les grandes villes.

o Argument 1 : Les propriétaires doivent pouvoir continuer a assurer
les charges qui leur sont dues.
o Argument 2 : Les jeunes ne savent plus se loger.

o Argument 3 : Les locataires seraient plus stables.
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» These 2 : Vivre a la campagne est agréable.

o Argument 1 : Il y a peu d’activités culturelles.
o Argument 2 : Les moyens de transports publics sont inexistants.

o Argument 3 : Il y a moins de pollution, c’est bénéfique pour la

santeé.

» These 3 : Faire du sport régulierement est important.

o Argument 1 : C’est bon pour la sante.
o Argument 2 : Le sportif développe une persévérance dans l'effort.

o Argument 3 : Le colt d’inscription dans un club sportif est élevé.
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Point-virgule 3

» Thése 4 : Le livre électronique ne remplacera pas le livre papier.

o Argument 1 : Il est plus facile de préter un livre papier.
o Argument 2 : Tous les livres n’existent pas en version électronique.

o Argument 3 : Le livre électronique prend moins de place que le livre

papier.
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